

8岁小学生入学前读完四大名著

一个班40人近五成读过《西游记》，老师认为还是读些童话比较好

“崇宁路小学一年级一名8岁的新生已经读完四大名著了！”近日，无锡某论坛有网友感慨，还没有正式迈进小学一年级的门槛，一个8岁的小孩就已经能读四大名著了，这样的孩子肯定是神童！昨日，记者走访了一些小学，经过调查，发现这件事如今已不算稀奇事了。

一个班近五成孩子能读古典名著

“孙悟空只好又来到翠云山，这次他变成了铁扇公主的丈夫牛魔王的样子……”无锡市崇安区崇宁路小学一名刚上一年级的小男孩声情并茂地给记者讲起了《西游记》中孙悟空三借芭蕉扇的故事。当记者问“你们谁读过《西游记》”时，全班40多名学生近50%的学生都举起了手。小杰就是其中的一位，他告诉记者，他读的《西游记》不是插画版的，有近一寸厚，只有少数字上面有拼音，当记者问他“能把一本书全读完吗”，他拍着小胸膛，斩钉截铁地说“我都读了两遍了，现在正在读《水浒传》”。

小杰的妈妈告诉记者，孩子从小班起就开始看书了，一开始她只是对照着网上，去书店给他买一些推荐的“儿童必读书”，可是孩子进入大班后就开始“不满足”儿童故事了。有一次去书

店，孩子说要看四大名著，她就给他买了青少年版的四大名著。“除了《红楼梦》以外，其他三部他都读了，《红楼梦》现在还不让他读，里面的关系、情节太复杂，孩子这么小接受不了的。”小杰妈妈说。她告诉记者，她从来没有给孩子报过任何识字班，“现在孩子的自学能力都很强，周围很多七八岁的孩子对于什么Ipad、Iphone这些高科技的东西都操作自如，能完整读完一本书对于他们应该不算难事了。”

一年级孩子读名著好不好，家长意见各不同

昨日下午3点左右，崇宁路小学门口陆续聚集了许多接孩子放学的家长，闲暇之余他们互相讨论起了自家的孩子。“你家的小孩看了多少书？我儿子今年8岁，《百科全书》和《十万个为什么》都看完了”，“我家小孩也是8岁，正在读《水浒传》，我规定他在一个月之内读完，读完后

我准备再给他读《三国演义》……”就这么小的孩子是否适合读四大名著这个问题，记者采访了一些一年级新生的家长，部分家长认为现在小孩接触的东西多，学习能力也比以前强，如果有能力读四大名著，为什么不放开让他学习呢？“现在电视、网络上节目那么多，孩子或多或少都通过这些信息学到了一些知识，有些字从来没有教过他，他也能认出来，所以不能小瞧了孩子的学习能力。”陈女士的孩子刚上一年级，她感叹小孩刚上幼儿园的时候就能哼唱一些流行歌曲了，也能明白歌词的意思。每个周末她都会带孩子去书店转转，“一开始给他买一些图书，中班时就买拼音书给他读，现在身边有的家长都开始让孩子读名著了，所以我前段时间也去买了几本，不能落后于其他的孩子呀！”但也有一些家长认为“没必要这样”，张先生就是其中的一位，他觉得孩子那么小，根本不能理解名著的内涵，他担心过早让孩子接触四大名著会让他长大后对这些经典失去兴趣，所有一直以来他都给孩子看图画书。“孩子感兴趣的是情节复杂、文字繁多的名著，还是色彩鲜艳的图画书？”张先生说，他认为人生是一场马拉松，虽然一时抢跑可以暂时处在领先的位

置，但是前面的赛程还很长。“孩子的学习能力需要慢慢挖掘，过早开发不利于他们健康成长。”

老师：孩子读书关键要看兴趣

崇宁路小学多年从事一年级教学的张老师认为，现在是信息化社会，孩子在生活过程中会无形地学到很多东西。“平时乘公交车看到路牌，家长告诉孩子是什么字，他也许就记在了心上，这样在潜移默化中就增加了孩子的识字量。”张老师认为，对于一年级的学生来说，主要是培养他们学习的兴趣，孩子爱读什么书就让他读什么，家长没有必要限定他们能读什么不能读什么。“家长应该根据孩子自身的情况，去挑选适合孩子读的书籍。而不应该互相攀比，这会无形中增加孩子的压力。”她推荐一年级的学生可以读《安徒生童话》、《成语故事》、《寓言故事》等适合儿童阅读的书籍，这些故事对于一年级的学生来说比较好理解，让孩子在读懂的前提下思考和分析那些小故事。“作为小学生，可以从童话类作品开始阅读，递进一些少年版的名著，再往深了，就可以阅读一些名著类的作品了。”

天气

今明两天晴到多云 最高气温超过30℃

昨天无锡是晴到多云的好天气，最高温度超过了30℃。那未来两天天气如何呢？根据气象预报，未来两天无锡都是晴好天气，气温的变化不大，最高气温在32℃左右。

每日空气质量

今日空气污染指数为51至100，首要污染物为可吸入颗粒物，空气质量级别为Ⅱ级

今明后天具体天气

今天，晴到多云。东北风3-4级，最低气温24℃，最高气温32℃

明天，晴到多云，最低气温23℃，最高气温30℃

后天，多云，最低气温23℃，最高气温29℃。 唐奕

会展

国际汽车展9日登场

作为第九届太湖博览会主体项目之一的“2011中国(无锡)第四届太湖国际汽车博览会”将于9月9日上午正式开幕，会场将设置在无锡太湖国际博览中心广场主舞台区。

据了解，本次汽车博览会将启用崭新的博览中心室内外共4万多平方米展馆，展出的汽车品牌超过60个，囊括阿斯顿马丁、劳斯莱斯、宾利、兰博基尼、保时捷、奔驰、宝马、奥迪、雷克萨斯、凯迪拉克、沃尔沃、讴歌、捷豹、路虎、星客特房车、奔驰商务车、中欧房车、天域房车等顶级品牌、中高端品牌竞相展，购车优惠琳琅满目，买车还有大礼包赠送。

详情还可以登录www.1069car.com查询。 金辰 匡笠

医疗

中医院开设专病门诊

无锡市中医院近日启动了“无假日专家专病门诊”。门诊涵盖了该院中风病科、肾病科、心血管科、内分泌科、脾胃病科、呼吸科、风湿病科、血液病科、肿瘤科、妇科、肛肠科、乳房病科、肾外科、普外科、脊柱脊髓科、关节骨科、创伤正骨科、眼科、耳鼻咽喉科、皮肤科、针灸科等临床科室。各专科医生轮流参与“无假日专家专病门诊”坐诊，在双休日，所有门诊均严格按照工作日上下班时间正常开诊。同时，该院检验科、功能检查科、放射科、中药配方部、中药煎制中心、挂号收费处等部门也及时增加了节假日工作人员，确保其顺利运行。 陆媛

资讯

上海医药控股山禾

记者昨从无锡山禾集团获悉，上海医药出资3.44亿元收购无锡山禾集团医药物流股份有限公司80%股份，该公司目前已更名为上药山禾无锡医药股份有限公司。山禾将与上海医药原已控股的苏州、常州医药分销企业形成联动新格局，并提升上海医药在江苏省的整体分销能力，扩大市场占有率。 陆媛

新学期开学学生很激动

规定7点40分到校，有人7点就到了



孩子们兴冲冲地走在上学的路上 聂聪 摄

昨日，是无锡市不少学校秋季开学的第一天。记者一大早到部分幼儿园、小学及中学进行探访发现，小学、幼儿园的师生都对见到老师和同学很激动，有人甚至一路小跑往前奔。其中一些小朋友还和老师当帮手，负责给新生引路。

新学期第一天心里非常激动的还有初中生，学校规定7点40分到校，同学们在7点30分以前全都走进了校门，来得最早的学生7点就到了学校。

幼儿园“哥哥姐姐”成老师好帮手

昨日，无锡侨谊龙幼儿园又恢复了往日的热闹。也许是暑假时间太长了，在校门口记者看到，很多幼儿园“高年级”的小朋友们一看见熟悉的朋友和老师都急急地撇开爸爸妈妈的手，迫不及待地奔进了园里，只听得爸爸妈妈在后面着急地叫着“慢点跑！”

第一年入园的小班小朋友表现却各不相同，有的眼睛红红的，战战兢兢，拽着爸妈的手不愿放开，但也有不少新来的小朋友一点都不怕生，看着新环境，不住地好奇张望。

侨谊幼儿园在校门口安排了4名值班老师和6名大班的小朋友找自己的班级。很多小朋友很快地融入到开心的氛围中，跟在哥哥姐姐后面蹦个不停；当然，还有哭闹着不想暂时离开父母的小朋友，不过不用担心，幼儿园的“大哥哥”“大姐姐”自有妙招，只见他们拉着小朋友的手一边安慰着，一边指着幼儿园活动区的滑梯逗他们开心，不一会，小朋友就破涕而笑，跟着他们奔进幼儿园了。

“小巡警”送一年级新生到教室

早上7点30分左右，记者来到锡师附小，锡师附小南门前的



昨天上午7点20分左右，在各中小学、幼儿园门外，都有交警一边组织学生过马路，一边指挥过往车辆缓行避让 胡媚姣 摄

解放南路上有两名交警正在维持秩序。记者看到，不少低年级的学生都有家长陪伴，但一到校门口就争着向门口值班的老师打招呼了！而高年级的学生基本都结伴走进校园，戴着红领巾的他们看着“小弟弟”“小妹妹”显得颇为神气。

校门口，一些一年级新生家长在用照相机、摄像机记录孩子新生活的开始。李先生就是其中的一位，他告诉记者，步入小学是孩子成长过程中非常重要的一个阶段，所以他要用摄像机把这一镜头定格下来，成为永久的纪念。

因为家长不得进入校园，有一批新生家长拉着孩子一再嘱咐他们“要听老师话，上课认真听讲”。而这些新生一点也不畏惧，没等家长说完，就头也不回地跑进了校园。一位新生家长说，虽然已经提前带孩子了解了学校的环境，但还是不放心，担心他们不认识教室。

值班的赵老师告诉记者，学

校在校园里安排了6名“小巡警”送不熟悉的小朋友到教室，而且从学校南门到教学楼只有一条路，所以家长不用担心孩子在校园里迷路。“让小学生独自走进校门就是他们的一课，家长应该让孩子锻炼自己。”

有些中学生早晨7点就到了学校

7点40分左右，记者来到大桥实验中学门口。与原先想象的新学期开学的热闹场景不同，校园门口十分安静，陆陆续续只有不多的学生走进校园。校门口的保安告诉记者，“今天是学校上课的第一天，学生们基本都来得很早，有的7点钟就到了”。记者看到教学楼的走廊上随意走动的学生并不多，大部分学生都背着书包走进了班级。8点，大桥实验中学的教学楼里已传来琅琅的读书声，学生们的生活已正式开始了。

聂聪